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COLLOQUE
« Développer les Bois Raméaux Fragmentés : un enjeu
pour agriculture, un défi pour la formation ».
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Le role de Parbre
pour Pactivité agricole
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Les défis a relever par Pagriculture
sont clairement identifiés :

= Consolider les revenus en préservant les ressources naturelles

= Ameéliorer la prise en compte de Penvironnement dans les activités
économiques et accroitre la qualité des biens environnementaux

= Accompagner la diversification de ’économie rurale
et la qualité de vie

= Préserver et Valoriser la diversité des territoires...



Taux moyen de M.O. de 4,5 a 1,3% aujourd’hui...
... €t demain?

En 6000 ans PHomme a créé 2 millions d’ha de déserts,
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pour Pinstant on déboise pour compenser
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De la nécessité de maintenir une trame arborée minimale

Une juste mesure entre désert et forét
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ANNEXE 111 :
LES PARTICULARITES TOPOGRAPHIQUES ET LEUR VALEUR DE SURFACE
EQUIVALENTE TOPOGRAPHIQUE (SET)
(en application de I’article 7 du présent arrété relatif au maintien des particularités topographiques)

Valeur de la surface équivalente

Particularités topographiques topographique (SET)

Vergers haute-tige 1 ha de vergers haute-tige = 5 ha de SET
Tourbiéres 1 ha de tourbiéres = 20 ha de SET
Haies 1 métre linéaire = 100 m* de SET
Agroforesterie® et alignements d'arbres 1 meétre linéaire = 10 m? de SET
Arbres isolés 1 arbre = 50 m? de SET

Lisiéres de bois, bosquets, arbres en groupe 1 metre de lisiere = 100 m* de SET

Bordures de champs : bandes vegétalisées en couvert spontané ou
implanté* différentiable a I'ceil nu de la parcelle cultivée gu'elle borde,
d'une largeur de 1 a 5 metres, située entre deux parcelles, entre une
parcellie et un chemin ou encore entre une parcelle et une lisiére de foret

1 ha de surface = 1 hade SET

Type d’entretien sur bordure Périodicité des entretiens Temps de travail | Temps de travail
de parcelle et pour 1 cété pour 100 mi ramené a l'année
Fossé broyé a I'épareuse a 3 passages ou 3 largeurs de 9 9

rotor rotor - 1 entretien/an

Fossé avec haie entretenus 3 passages soit 5a 6 m de haut 712 356

au lamier 1 entretien / 2ans

Source : Etude réalisée par la Direction de 'Espace Rural et de la Forét et la Fédération Nationale des CUMA
(Novembre 1999)




valoriser la végétation spontanée

Les “berceaux‘ des chénes
Une solution simple et rapide, des végétaux adaptés




Arbres & Territ

Amortlsseur clim




Respect de la réglementation (écoconditionnalité, directive nitrate, ZNT)
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Abris et corridors pour la faune sauvage
Protection et épuration des ec
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Le modele forestier
trouve sa place hors la forét




Une trame verte productive

sur Pensemble du territoire...
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PRODUIRE PLUS x13axl15a surf/_gpe égale

PRODUIRE MIEUX protectiori:zi‘:‘confort

PRODUIRE EFFICACEMENT machinisme eftechniques
PRODUIRE DIVERSIFIE *bbi,,s d,prUﬁe_,__ boig-énergie, bois-fertilité™
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Le département:.du Gers en quelques-chiffres....

Sur les 11 400 km de cqursd’eau;60% sont dotés de ripisylve
= objectif 99%

Sur les 3 6000 km de redtes départementales,
20% sont datés de haies ou de lisiéeres
= objectif 28% =z

Sur les 5 000 km de routes communales,
16% sont dotés de haies ou de lisieres
= objectif 30%

Sur les 4 000 km de chemins,
22 % sonfida déhaies ou de lisieres
=" objectif 35%

8 000 km de haies dansle département
—> objectif +100%

Soit 90 000 m3 tout/de suite et 135 000 m3 tres vite
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